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1. Inleiding

Dit PR plan is onderdeel van het project Drempels Weg van de Directie Gehandicaptenbeleid van het Ministerie van VWS en heeft betrekking op activiteiten in 2001.  

In maart 2001 zal er een grote manifestatie plaatsvinden om aandacht te vragen voor het onderwerp gehandicapten en internet. Dat evenement is richtinggevend voor dit PR plan. 

Dit plan schetst de PR strategie en geeft de daarbij passende activiteiten op hoofdlijnen weer. Het is echter geen draaiboek. Eerst zal op basis van dit plan een definitieve keuze voor de aanpak en activiteiten in 2001 gemaakt moeten worden. 

De opbouw van dit plan is als volgt.Hoofdstuk 2 beschrijft de situatie en is een samenvatting van de eerder verschenen omgevingsanalyse gehandicapten en internet en de strategische behoeften analyse. Hoofdstuk 3 beschrijft de doelstellingen en doelgroepen. De kernboodschap, subboodschappen en de strategie worden bepaald in hoofdstuk 4. Tenslotte geeft hoofdstuk 5 een omschrijving op hoofdlijnen van de voorgestelde activiteiten.

2. Situatieschets

Deze situatieschets volstaat met het beknopt weergeven van bevindingen uit twee onlangs afgeronde onderzoeken. De omgevingsanalyse geeft een beschrijving van de huidige situatie inzake gehandicapten en internet. De strategische behoeften inventarisatie geeft aan wat de verwachtingen van gehandicapten, ouders en begeleiders zijn voor de nabije toekomst inzake gehandicapten en internet.

2.1 Omgevingsanalyse

De laatste vijf jaren is het gebruik van Internet explosief aan het groeien. Naast Internet is er een andere technologie die nog explosiever is gegroeid: mobiel bellen. De combinatie van deze twee zal straks mobiel internetten mogelijk maken. We staan aan de vooravond van een technische herstructurering van vele internetsites. Het komt in grote lijnen hier op neer. Low technology apparaten ( bijvoorbeeld mobiel) moeten kunnen communiceren met high technology apparaten (bijvoorbeeld computers die websites hosten).‘Accessible web design’ maakt het mogelijk dat ‘low technology’ communiceert met ‘high technology’, zodat mensen die een langzame modem gebruiken, of  slechts een smalle bandbreedte ter beschikking hebben, of via een mobiele telefoon het internet gebruiken, ook allemaal toegang blijven houden tot de informatie op de site. Vanuit de techniek gezien is dit dus een zeer goed moment om veel aandacht te vragen voor ‘accessible design’.

Belangenorganisaties in Nederland zijn voorzichtig begonnen om aandacht te vragen voor het onderwerp gehandicapten en internet en dan vooral voor het aspect toegankelijkheid, maar ze hebben niet de kracht om het tot een goed einde te brengen. Amerikaanse belangenorganisaties hebben de steun van een overheid die duidelijke kaders stelt. Zweedse belangenorganisaties hebben de steun van een overheid die als samenwerkingspartner functioneert. Nederlandse belangenorganisaties moeten het vooralsnog zonder overtuigende steun van de eigen overheid rooien. 

Het bevorderen van toegang tot het internet is algemeen beleid van het kabinet dat wordt aangestuurd door BZK. Acties van VWS in deze richten zich vooral op het tijdelijk ondersteunen van bijzondere groepen bij het wegnemen van belemmeringen. Nauwe samenwerking tussen VWS en BZK ligt voor de hand bij de verdere ontwikkeling van beleid inzake gehandicapten en internet.

De Amerikaanse overheid heeft in 1998 alle overheidsorganisaties in eigen land verplicht de eigen websites aan de W3C richtlijnen te laten voldoen. Daarmee heeft W3C een enorme invloed gekregen en wereldwijd de standaard bepaald. De richtlijnen zijn er dus, maar bijna niemand in Nederland weet van het bestaan. Met name websitebouwers in Nederland blijven volgens het Dutch office van W3C in gebreke. 

In Nederland zijn weinig gebruikersgroepen actief, dit in tegenstelling tot de situatie in de VS. In Nederland is dus geen echte ‘grass roots’ beweging te constateren. Dat verklaard wellicht waarom het onderwerp hier veel minder prominent op de maatschappelijke agenda staat dan in de VS. Het lijkt derhalve zinvol om de gebruikers in Nederland te ‘activeren’.

De internationale discussie over internet en gehandicapten is aan het verschuiven. ‘Accesibility’ blijft een belangrijk aandachtspunt, maar het thema ‘Useability’ is onder webbouwers en site eigenaren in opkomst. Met andere woorden, het is niet alleen belangrijk dat de betreffende site technisch toegankelijk is, maar ook inhoudelijk bruikbaar is voor vele verschillende internetgebruikers. Niet alleen in technische zin, maar ook wat de aanpassing van de inhoud betreft staan we aan de vooravond van een belangrijke ontwikkeling.

2.2 
Strategische behoeften inventarisatie

Door middel van focusgroep onderzoek zijn de behoeften van gehandicapten, hun ouders en begeleiders in kaart gebracht. In het onderzoek zijn in totaal dertien boodschappen op hun aantrekkelijkheid getoetst.  De volgende drie boodschappen kwamen gezamenlijk als het meest overtuigend uit de bus

1. De nieuwe mogelijkheden van het internet en de nieuwe communi​catie​​technologie hebben nu al een enorme invloed op de maatschap​pelijke kansen van mensen – en dat zal in de nabije toekomst alleen maar sterker worden. Het is daarom van zeer groot belang dat gehandicapten goede toegang krijgen tot het internet en dat eventuele extra hulpmiddelen daarvoor kosteloos beschikbaar worden gesteld.

2. Internet en nieuwe communicatietechnologie gaan gepaard met  ongekende nieuwe mogelijkheden.  Daarom moeten we er goed voor zorgen dat iedereen gelijke toegang heeft tot internet en dat er geen groepen zijn die achterop raken.  Het internet is er voor iedereen.  Daar moet de overheid op toezien.

3. Gehandicapten worden al veel te lang betutteld in onze samen​leving.  Het is de hoogste tijd om ieder mens, groot of klein, jong en oud, zwart of wit, met of zonder een handicap een volwaardige rol te geven.  Dat ligt verankerd in onze grondwet.  Dat is uiteindelijk waar alles om draait.  Gelijke rechten voor iedereen. 
De waardering voor deze boodschappen, zo blijkt uit de antwoorden op open schriftelijke vragen over wat de deelnemers het meest waarderen in alle voorgelezen boodschappen, wordt aangedreven door de volgende vier elementen: 

1. Gelijke kansen voor iedereen.  In de praktijk komt dit er op neer dat de overheid zo veel mogelijk de achterstand van gehandicapten op het gebied van internet moet opheffen, en daar waar mogelijk het gebruik van internet door gehandicapten behoort te faciliteren (zolang dit binnen redelijke financiële grenzen blijft).  

2. De vanzelfsprekendheid van gelijke toegang tot het internet. De norm van gelijke toegang wordt zo sterk beleefd, dat extra rapport kan worden verkregen door te wijzen op de vanzelfsprekendheid daarvan.

3. Geen betutteling van gehandicapten. Dit element resoneert vooral sterk bij de gehandicapten zelf. Het is tijd om de gehandicapten zelf meer ruimte te geven bij de totstandkoming van het gehandicaptenbeleid.

4. De voorbeeldrol van de overheid.  Hier ligt een belangrijk aangrijpingspunt.  Door zelf het goede voorbeeld te geven krijgt de overheid meer recht van spreken om ook andere organisaties op hun verantwoordelijkheden te wijzen.  Daar waar de overheid echter verzuimt, houdt alles op.   

Gezamenlijk leveren deze elementen voldoende urgentie op om op een effectieve manier met de verschillende stakeholders te kunnen communiceren.

Er is sprake van opvallend geringe verwachtingen van het bedrijfsleven.  De meeste deelnemers kunnen zich nauwelijks iets voorstellen bij de rol die het bedrijfsleven zou moeten spelen. Een enkeling heeft het over sponsoring, of over het beschikbaar stellen van kennis, maar daar houdt het wel zo’n beetje mee op.  

Er is sprake van grote heterogeniteit van problemen. Een opvallend aspect aan de groepsdiscussies is dat de problemen van de deelnemers sterk gekleurd zijn door hun specifieke verbondenheid met gehandicapten en/of de specifieke aard van hun handicap. 

3. 
Doelstellingen en doelgroepen
Het overkoepelende doel van het project Drempels Weg, inclusief dit PR plan, betreft de versterking van de maatschappelijke positie van gehandicapten door het gebruik van internet. Dit plan is er in het bijzonder op gericht kennis, houding en gedrag van verschillende groepen in Nederland te beïnvloeden, zodat er een gunstige omgeving ontstaat voor de overige deelprojecten van Drempels Weg. Op basis van de situatieschets worden drie hoofddoelgroepen onderscheiden: gehandicapten, aanbieders van online informatie en diensten en het brede publiek. Dit hoofdstuk geeft aan welke PR doelen er per hoofddoelgroep worden nagestreefd, waarom deze drie hoofddoelgroepen gekozen zijn en welke subdoelgroepen van belang worden geacht.

3.1
Doelstellingen

Uit de situatieschets blijkt dat veel gehandicapten in Nederland nog geen gebruik maken van internet. Toch zijn de meeste gehandicapten overtuigd van het toenemend belang van internet. Verder blijkt dat de mensen met een handicap die het internet wel gebruiken zich nauwelijks organiseren  en onvoldoende een vuist maken om betere toegankelijkheid en bruikbaarheid van Nederlandstalige websites af te dwingen. De eerste twee doelstellingen van het PR plan richten zich op mensen met een handicap. 

Doelstelling 1:

Een meerderheid van de mensen met een handicap in Nederland moet bewust gemaakt worden van de mogelijkheden die het internet voor hen biedt om hun maatschappelijke positie te versterken. 

Doelstelling 2:

Een belangrijk deel van de huidige internetgebruikers met een handicap moet in actie komen om aandacht te vragen voor betere toegankelijkheid en bruikbaarheid van Nederlandstalige websites.

De situatieschets geeft aan dat de spelers in Nederland die invloed hebben op de toegankelijkheid en bruikbaarheid van het internet zich nauwelijks bewust zijn van de problematiek van internetgebruikers met een handicap. Sommige spelers zijn wel actief, maar richten zich op een beperkt deel van de problematiek. Andere potentiële spelers zijn er nog helemaal niet mee bezig. De derde en vierde doelstelling van dit PR plan richten zich  op deze specifieke groepen. 

Doelstelling 3:

De organisaties die door gebruikers met een handicap worden aangeduid als de belangrijkste aanbieders op het internet, moeten zich bewust worden van de problematiek van internetgebruikers met een handicap en moeten weten welke bijdrage zij zouden kunnen leveren om het Nederlandstalige deel van het internet beter toegankelijk en bruikbaar te maken voor de internetgebruikers met een handicap. 

Doelstelling 4:

Enkele belangrijke aanbieders op het internet moeten bewogen worden om hun aanbod in 2001 zo toegankelijk en bruikbaar mogelijk te maken voor gebruikers met een handicap, om als voorbeeld te dienen voor overige aanbieders.

Als de belangrijkste spelers zicht krijgen op hun eigen rol, dan moeten zij vervolgens die rol op grote schaal op zich nemen. Dat zal niet zonder enige druk gebeuren. Die druk komt van buiten. Zoals hierboven gesteld moeten gehandicapten zelf tot activisme worden bewogen. Dat activisme zal vooral tot bloei komen als de Nederlandse samenleving achter de wensen van de internetgebruikers met een handicap staat. De vijfde en laatste doelstelling is daarom gericht op het brede publiek in Nederland. 

Doelstelling 5:

Een meerderheid van de Nederlanders moet zich realiseren dat internet voor mensen met een handicap belangrijk is en dat de toegankelijkheid en bruikbaarheid van internet voor mensen met een handicap nu nog gering is.

3.2
Doelgroepen

Zoals gesteld worden drie hoofddoelgroepen onderscheiden: gehandicapten, aanbieders van online informatie en diensten en het brede publiek. Hieronder wordt per groep aangegeven welke subdoelgroep bereikt moeten worden om de gestelde doelen te kunnen realiseren.

Mensen met een handicap

Deze groep mag absoluut niet over één kam geschoren worden. Zoals blijkt uit de situatieschets zijn de problemen van de personen sterk gekleurd door de specifieke aard van hun handicap. Blinden, slechtzienden, doven en lichamelijk gehandicapten hebben bovendien een ander soort aanpassing nodig dan verstandelijk gehandicapten. Bij de laatste groep gaat het vooral om het inhoudelijk aanpassen van het aanbod op internet. Bij de overige groepen gaat het vooral om het verbeteren van de toegankelijkheid van bestaande sites via technische hulpmiddelen. En dan moet er ook nog een onderscheid worden gemaakt tussen de mensen met een handicap die nog niet internet gebruiken en zij die al wel internet gebruiken. Internetgebruikers met een handicap kunnen als een aparte en in één opzicht homogene groep gezien worden. Zij hebben een barrière overwonnen en voelen zich tot op zekere hoogte bevrijd van hun handicap.

Dat leidt tot de volgende subdoelgroepen die ieder een aparte benadering behoeven:

-blinden en slechtzienden;

-doven;

-lichamelijk gehandicapten;

-verstandelijk gehandicapten;

-internetgebruikers met een handicap.

Uiteraard behoren de belangenorganisaties van deze groepen ook tot de subdoelgroepen.

Aanbieders van online informatie en diensten 

Uit het focusgroep onderzoek wordt duidelijk dat de overheid zelf de belangrijkste doelgroep is. De overheid moet volgens alle respondenten het goede voorbeeld geven. Als Drempels Weg geen duidelijk verhaal oplevert inzake de intenties en activiteiten van de overheid, dan zal elke boodschap ongeloofwaardig overkomen. Ook worden de organisaties die zich specialiseren in dienstverlening aan gehandicapten in het bijzonder gezien als belangrijke aanbieder van informatie en diensten op het net. De persoon met een handicap wil niet betutteld worden en regelt zijn hulp en zorg het liefste zelf, indien mogelijk via het internet.
Het bedrijfsleven wordt in veel mindere mate gezien als belangrijke aanbieder. Als dat al zo is, dan vooral inzake diensten. “Je hoeft de deur niet meer uit”. Te denken valt dan aan elektronisch bankieren en elektronisch winkelen. Tenslotte levert de omgevingsanalyse een aanvullende doelgroep op, te weten de websitebouwers in Nederland. Deze groep moet kunnen omgaan met de richtlijnen inzake toegankelijkheid en bruikbaarheid van websites om hun klanten, de bovengenoemde aanbieders, van de gewenste websites te voorzien.

Dat leidt tot de volgende subgroepen:

-overheidsorganisaties;

-dienstverleners uit de gehandicaptensector;

-banken en winkelbedrijven;
-websitebouwers.

Het brede publiek

Het thema ‘internet en gehandicapten’ leeft niet onder het Nederlandse publiek. Als dit thema ‘geproblematiseerd’ moet worden, dan zal dat van bovenaf moeten gebeuren. Politici zullen er aandacht voor moeten vragen en dat zal via de media het brede publiek moeten bereiken.

Dat leidt tot de volgende subgroepen:

-politiek;

-media.

4.
Boodschap en strategie

Op basis van het focusgroep onderzoek wordt hier een kernboodschap geformuleerd. De kernboodschap wordt aangevuld met een achterliggend verhaal, een toelichting van de elementen in de kernboodschap. Er wordt hier dus expliciet gekozen om het verhaal over gehandicapten en internet te vertellen vanuit het perspectief van de gehandicapte zelf. Die keuze wordt toegelicht bij de omschrijving van de strategie.
4.1
Kernboodschap Drempels Weg

De kernboodschap van de gehandicapte internetgebruiker:

“De nieuwe mogelijkheden van het internet en de nieuwe communi​catie​​technologie hebben nu al een enorme invloed op de maatschap​pelijke kansen van mensen – en dat zal in de nabije toekomst alleen maar sterker worden. Daarom moeten we er nu goed voor zorgen dat iedereen gelijke toegang heeft tot internet en dat er geen groepen zijn die achterop raken.  Het internet is er voor iedereen, ook voor mensen met een handicap.”

Het achterliggende verhaal

De kernboodschap bevat een aantal elementen die er uitgelicht kunnen worden en in meer detail aan de orde kunnen komen. Afhankelijk van de situatie en de doelgroep kan de nadruk op één of meerdere elementen komen te liggen.

1. De nieuwe mogelijkheden van internet

Het internet wordt veelal gebruikt als een soort bibliotheek. Maar er kan steeds meer dan alleen informatie opvragen. Denk aan communicatie door te chatten of te e-mailen.  Denk aan online dienstverlening, bijvoorbeeld in de vorm van elektronisch dingen regelen, winkelen of bankieren. Denk aan commerciële activiteiten, zoals het solliciteren of werkopdrachten binnen halen. Denk aan verstrooiing door overal heen te surfen of door het spelen van online spelletjes. Denk aan leren, door met een veelheid van nieuwe ervaringen te worden geconfronteerd.
2. De invloed op maatschappelijke kansen

Steeds vaker is een site de enige plek waar bepaalde relevante informatie wordt aangeboden. Steeds vaker wordt er bij het maken van huiswerk gebruik gemaakt van internet. Steeds vaker moet je kunnen internetten om een opleiding te kunnen volgen. Steeds vaker moet je kunnen internetten om in aanmerking te komen voor bepaalde banen.

3. Nu zorgen voor gelijke toegang voor iedereen

Dit is een urgent probleem. We staan aan de vooravond van een technische herziening van sites door de opkomst van mobiel internetten en breedband internet. We staan aan het begin van de internetpenetratie in de samenleving. Maar in vergelijking met vorige vernieuwingen, zoals de telefoon, radio en televisie gaat de penetratie razendsnel. De moeite die we moeten doen om de toegang tot het internet voor iedereen te realiseren is nu nog te overzien. Hoe langer we wachten, hoe moeilijker het wordt. Toegang in technische zin kan gerealiseerd worden door de regels van ‘universal design’ toe te passen. Maar, toegang dient breder gezien te worden. Ook de bruikbaarheid van een site moet in beschouwing worden genomen. Ook de presentatie van de inhoud moet op basis van nieuwe uitgangspunten worden doordacht.

4. Nu zorgen voor gelijke toegang voor gehandicapten

Internet wordt door gehandicapten gezien als een onmisbaar communicatiemiddel. Het is een deur naar de wereld. Voor mensen met een handicap geldt: The stakes are higher. De kans dat mensen met een handicap geen aansluiting vinden met de ontwikkeling van internet is groter dan voor gewone mensen. Maar, als men wel aansluiting vindt, dan zijn de voordelen van internet voor deze groep relatief groter. Gelijke toegang voor gehandicapten is niet alleen het probleem van de gehandicapte zelf, maar het probleem van ons allemaal. De Nederlandse samenleving wil niet discrimineren. De Nederlandse samenleving wil gebruik maken van het potentiëel van de mensen met een handicap.

4.2
Strategie

Gehandicapte is de afzender

Centraal uitgangspunt van de strategie is om de boodschap door mensen met een handicap zelf te laten vertellen. Hun perspectief staat centraal, zij gaan gesprekken aan met andere groepen. Die keus is gemaakt op basis van de volgende overwegingen. Mensen met een handicap zien zelf dat ze gebruik moeten maken van internet om niet verder achterop te raken. De urgentie van het probleem van slechte toegang en gering gebruik wordt binnen deze groep breed gevoeld. Mensen met een handicap kunnen oprecht en overtuigend de boodschap brengen. Zij zijn de meest geloofwaardige afzender. 

Die keus heeft consequenties, bijvoorbeeld in de keuze van de doelgroepen. De nadruk ligt niet op het bedrijfsleven, maar op de overheid, want daar verwacht de gehandicapte als eerste iets van. Ouderen hebben vaak baat bij de zelfde aanpassingen van het internet en zouden in die zin ook tot de afzender kunnen behoren. Echter, vanuit de gehandicapten geredeneerd is dat geen logische keuze. Zij beleven de problemen die ze hebben met het internet sterk vanuit hun positie als gehandicapte. Ook de voordelen worden zo beleefd. Internet is een deur naar de wereld die anders dicht zou blijven. Door ouderen als mede afzender van de boodschap te nemen, zou de boodschap minder scherp gesteld kunnen worden. En het wordt ook moeilijker om de groep die de boodschap moet overbrengen te mobiliseren.

Voorhoede hanteert de stok

In Nederland zijn de gehandicapten nauwelijks actief om aandacht te vragen voor de slechte toegankelijkheid en bruikbaarheid van internet. Het probleem wordt breed onderkent, maar het is niet duidelijk wat gehandicapten er zelf aan kunnen doen. De strategie is er op gericht om via een voorhoede van actieve internetgebruikers met een handicap de activiteiten van alle gehandicapten aan te jagen en meer volume te geven. De voorhoede moet als het ware een stok aangereikt krijgen om mee te slaan, of, in iets vriendelijker termen, moet een platform krijgen om gehoord te worden. Deze voorhoede zal niet alleen de overheid, het bedrijfsleven en andere organisaties bestoken met hun boodschap. Zij zullen ook hun ‘eigen achterban’, de mensen met een handicap die nog niet internet gebruiken, moeten confronteren met de noodzaak om het internet op te gaan.

VWS hanteert de wortel

Het ministerie van VWS stimuleert enerzijds het activisme van de ‘voorhoede’, maar zorgt anderzijds ook voor hulpverlening aan de ‘achterblijvers’. VWS probeert zo goed mogelijk in te spelen op de noden van de verschillende spelers. De voorhoede heeft een platform nodig om haar boodschap kwijt te kunnen. De achterblijvers hebben hulp nodig om goed op de wensen van de voorhoede in te spelen. VWS faciliteert en hanteert de wortel en niet de stok. VWS zegt niet dat iemand in gebreke blijft. VWS zou daartoe niet het gezag hebben. VWS erkent echter wel de problematiek die door de voorhoede wordt aangekaart en stelt middelen ter beschikking om wat aan de problemen te doen.

Gefaseerde aanpak

De manifestatie op 28 maart 2001 is het focuspunt van de PR campagne. Er zijn drie periodes in de campagne te definiëren, de aanloop naar de manifestatie, de manifestatie zelf en de periode na de manifestatie. 

Er wordt een PR team opgericht dat vanaf de start de campagne voert. Het PR team gaat tijdens de aanloopperiode bij alle doelgroepen langs om hun deelname aan de manifestatie te stimuleren en speelt de rol van facilitaire organisatie. In het bijzonder zal het team zich tijdens de aanloopperiode inzetten om de voorhoede van gehandicapten te activeren en tanden te geven. De lobby activiteiten van het team vinden met name plaats in de maanden voorafgaande de manifestatie. 

De periode van de manifestatie begint al enkele weken voor 28 maart. Dan begint de voorhoede zich te roeren. Met name de gehandicapten moeten dan van het bestaan van de voorhoede afweten, zodat er draagvlak onstaat om deze groep als ‘woordvoerders’ te laten optreden. De manifestatie zelf is als het ware de presentatie van de voorhoede aan het brede publiek. De manifestatie wordt vanuit het perspectief van mensen met een handicap georganiseerd. Hun verhaal wordt in stappen verteld, vanuit twee perspectieven: a) ik kan het niet zien, horen of gebruiken; b) ik kan het niet begrijpen. Vanuit die twee perspectieven wordt op verschillende aspecten van ‘het verhaal’ de interactie aangegaan met de overige doelgroepen. Tussen de verschillende actoren zitten 3 of 4 role models, belangrijke personen die aandacht trekken. Zo’n persoon vertegenwoordigd een bepaalde doelgroep. Door de keuze van de role models wordt meteen een prioritering van de doelgroepen weergegeven. 

Na de manifestatie ligt de nadruk meer op het vasthouden van aandacht door middel van vrije publiciteit en betaalde publiciteit. Juist met het inzetten van een massamediale campagne wordt de voorhoede van internetgebruikers met een handicap in staat gesteld om de eigen wensen en aanmerkingen op de maatschappelijke agenda te plaatsen. De periode na de manifestatie tot eind 2001 is verder vooral bedoeld om de voorhoede te verbreden. Vertegenwoordigers van alle doelgroepen moeten zich gaan scharen tot de voorhoede, zodat er aan het einde van het jaar een kritische massa is ontstaan. Dan wordt de PR campagne afgerond.

Verhaal laten groeien in samenspraak met doelgroepen

De kernboodschap en het bijbehorende verhaal moet door elke doelgroep eigen gemaakt worden. Dat kan door het verhaal te laten aanvullen door de doelgroepen zelf. Het PR team gaat niet alleen bij de doelgroepen langs om te lobbyen, maar vooral ook om af te stemmen.  Dit geldt voor alle partijen, met uitzondering van de media en het publiek. Zij krijgen (tussen)resultaten van alle inspanningen gepresenteerd.

5.
Activiteiten op hoofdlijnen

Periode 1: 1 januari t/m 15 maart 2001

De activiteiten zijn gebonden aan de drie periodes zoals benoemd in de strategie. In periode 1 ligt de nadruk op de lobby van het PR team. De voorhoede van internetgebruikers met een handicap moet gemobiliseerd worden. Dat gebeurt op verschillende manieren. Het PR team zoekt naar een vijf ambassadeurs, die ieder een subgroep van de doelgroep gehandicapten vertegenwoordigen. Die ambassadeurs zullen ondersteund door het PR team het land in gaan om andere gehandicapten te activeren. Ook op het internet zal een wervingsactie worden opgezet om de voorhoede te mobiliseren. Naast de voorhoede van gehandicapten wordt ook een voorhoede van hun vertegenwoordigende organisaties gecreëerd. Dat zijn de organisaties die nu al plannen hebben. De taak van het PR team is om die bestaande plannen te stroomlijnen.

Periode 2: 15 maart t/m 28 maart 2001

Vanaf 15 maart zal er zoveel mogelijk voorpubliciteit worden georganiseerd in de branche gerelateerde bladen. Met name de ambassadeurs komen aan het woord. Vervolgens vindt de openingsmanifestatie plaats waar de ambassadeurs en overige actoren worden gepresenteerd aan de media in de volle breedte.

Periode 3: 28 maart t/m 31 december 2001

Vanaf de openingsmanifestatie wordt een massamediale campagne in gang gezet. Er komen televisiespotjes met gehandicapten die het verhaal vertellen. Er wordt gezocht naar vrije publiciteit in discussieprogramma’s op tv en de radio en in week en dagbladen. Daarin moet ook naar voren komen wat de inzet van VWS is, zodat aan het eind van het jaar gericht gekeken gaat worden naar de resultaten. Met andere woorden de vrije publiciteit is ook bedoeld om de verwachtingen van het publiek en andere doelgroepen te managen. Er zal een postercampagne worden gestart bij instellingen, buurthuizen, bibliotheken en internetcafés om de toegankelijkheid van de openbare internetruimtes onder de aandacht te brengen. Er gaat een brief van Van Boxtel en Vliegenthart naar alle belangrijke aanbieders van online diensten en informatie inzake het nieuwe kwaliteitsmerk. Gewag wordt gemaakt van de campagne, waarbij ook de afsluitende manifestatie onder de aandacht wordt gebracht. Op die laatste manifestatie zal een wedstrijd worden afgerond waarmee de tien meest toegankelijke en tien minst toegankelijke sites bekend worden gemaakt. De wedstrijd zal door middel van advertenties in kranten, dagbladen en vakbladen onder de aandacht worden gebracht.

