Plan van aanpak richtlijnen

De richtlijnen die uiteindelijk op de faciliterende website gepresenteerd gaan worden, zijn een verrijkte en vertaalde versie van de richtlijnen van het W3C. Bovendien moeten voor het overzicht de richtlijnen in categorieën ingedeeld worden, zodat ze functioneel gegroepeerd en gestructureerd gepresenteerd kunnen worden. Elke richtlijn dient gekoppeld te worden aan (relevante delen van) de voorbeeldinterfaces, demo’s en de interface van www.drempelsweg.nl. Bovendien zullen inmiddels aan de hand van de gebruikerstests de merites van bepaalde richtlijnen duidelijk worden.

Hier volgt een korte omschrijving van de te nemen stappen.

1. Er zal een werkbaar overzicht moeten komen voor de betrokkenen van het project van de richtlijnen van het W3C. Dit geldt zowel voor de richtlijnen als voor de technische invulling (waarmee moet je rekening houden bij bepaalde tags) ervan. In principe zijn deze overzichten bedoeld voor medewerkers van NMG, maar kunnen eventueel ook door de andere betrokkenen worden gebruikt.

2. Aan de hand van het overzicht richtlijnen kan worden gekomen tot een categoriale indeling van richtlijnen. Gedacht wordt om bijvoorbeeld de categorieën uit de doelmatrix van Politiek Online aan te houden. Dit indelen in categorieën is niet alleen noodzakelijk om de richtlijnen gestructureerd aan te kunnen bieden op de website, maar ook om technische (database) redenen en om er zelf gestructureerd mee om te gaan.

3. Per richtlijn (of categorie richtlijnen) kunnen nu de volgende elementen worden toegevoegd:

· Categorie-waardering – per richtlijn wordt aangegeven welke groepen gehandicapten gebaat zijn bij het hanteren van deze richtlijn.

· Uitleg – elke richtlijn wordt voorzien van een uitleg met wat hij inhoudt, waarom hij geldt en hoe je hem zou kunnen toepassen.
· Alternatieven – waar mogelijk worden voor een bepaalde techniek die volgens de richtlijnen taboe is alternatieven geboden om hetzelfde effect te bereiken. Dit is iets waar het bij het W3C aan ontbreekt.
· Prioriteit – net als bij het W3C kan bij elke richtlijn een prioriteit worden aangegeven, waarmee duidelijk wordt hoe zwaar een bepaalde richtlijn geldt wil je je site toeghankelijk houden. Als aanvulling op de prioriteiten zoals het W3C ze presenteerd kan de prioriteitsaanduiding gekoppeld worden aan de categorieën waarvoor hij geldt. De prioriteit zal waarschijnlijk drie waarden hebben. W3C hanteert ‘must’, ‘should’ en ‘may’

· Technisch voorbeelden – waar mogelijk wordt bij een richtlijn een of meerdere stukken broncode (of voorbeelden in vergelijkbare vorm) aangeboden, voor een praktische invulling van een bepaalde richtlijn.

· Grafische voorbeelden – ook voor grafische voorbeelden kunnen eventueel stukken broncode worden aangeboden. 

· Verwijzingen naar standaardinterfaces, demosites en faciliterende website – als een richtlijn betrekking heeft op een element uit de standaardinterfaces of demosites (of van drempelsweg.nl zelf), wordt een link aangeboden naar het betreffende voorbeeld. Op deze manier worden de demosites en standaardinterfaces gekoppeld aan de richtlijnen. Andersom kan nu ook gelden dat als je uitleg bij een bepaald element van de demosites of standaardinterfaces wilt hebben, je kunt doorlinken naar (bijvoorbeeld) de uitleg bij de richtlijnen.
· Testbevindingen – door het aanbieden van testbevindingen krijgen de verschillende richtlijnen een bepaalde concrete waarde. Als blijkt dat veel mensen positieve ervaringen hebben bij een bepaalde aanpassing, kan dit de afweging voor het doen van die aanpassing door webbouwers beïnvloeden.
· Reacties uit het veld – in het verlengde van de testbevindingen kunnen gebruikers van drempelsweg.nl zelf hun ervaringen of bevindingen met bepaalde richtlijnen toevoegen (bijvoorbeeld: ‘mijn braillelezer kan niet met dit element overweg’). Ook webbouwers kunnen hun bevindingen hier kwijt. 

· Waardering van gebruikers – eventueel kan aan elke richtlijn een waardering van de gebruikers worden toegevoegd, die dan samen met de prioriteit gepresenteerd kan worden (heeft deze richtlijn u geholpen?). De waardering kan een getal zijn tussen de 1 (niet geholpen) en 5 (goed geholpen).

4. De richtlijnen worden met al hun elementen in de database van drempelsweg.nl gezet en beschikbaar gemaakt om via alle mogelijke ingangen te doorzoeken of groeperen. De gebruiker van de drempelswegsite kan zo zelf de elementen die voor hem belangrijk zijn op een overzichtelijke wijze groeperen of printen. Zie voor nadere uitleg hierover het concept van de website www.drempelsweg.nl 
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