Concept faciliterende website www.drempelsweg.nl
Doelstelling

De website drempelsweg.nl wordt de plaats op internet waar bedrijfsleven en overheid terecht kan voor informatie, richtlijnen en voorbeelden om ICT toegankelijk(er) te maken voor iedereen, dus ook voor gehandicapten. In de praktijk houdt dit in dat met de geleverde informatie op drempelsweg.nl het in principe mogelijk wordt om één website te maken die voor iedereen toegankelijk is, en dat er geen aparte websites gemaakt hoeven te worden voor gehandicapten. Op drempelsweg.nl zullen daarom de ontwikkelde richtlijnen en voorbeelden (standaardinterfaces en demonstratiewebsites) een prominente plaats krijgen op de website.

Doelgroepen

De website kent een drietal doelgroepen: 

1. Opdrachtgevers bij overheidsinstanties en bedrijven die de ontwikkelde of bestaande website willen toetsen op toegankelijkheid

2. Internetafdelingen bij overheidsinstanties en bedrijven die de eigen internetsite toegankelijk(er) willen maken voor gehandicapten 

(noot bij 1 en 2: de doelgroep van deze doelgroepen zijn niet alleen consumenten en zakelijke klanten, maar ook de eigen werknemers, die gebruik maken van interne internetsystemen (intranet). Onder deze eigen werknemers kunnen zich ook gehandicapten bevinden. Ook voor hun moeten internetsites toegankelijk zijn, waarvoor dan naast internetaanpassingen ook computeraanpassingen nodig zijn. Dit betekent dat onze doelgroep, bedrijven en overheidsinstanties, ook behoefte heeft aan informatie over computeraanpassingen.)

3. Internetbureaus die websites willen maken die toegankelijk zijn voor iedereen, dus ook voor gehandicapten.

Presentatie van de informatie

Uit de eerste onderzoeksresultaten naar de bestaande richtlijnen is naar voren gekomen dat bestaande handleidingen en richtlijnen voor het toegankelijk maken van internet voor gehandicapten vaak een wat droge opsomming zijn van wat wel kan en wat niet kan. Interactiviteit is in elk geval ver te zoeken.

De website drempelsweg.nl gaat dat anders aanpakken. Niet alleen worden op de website voorbeelden en richtlijnen getoond, de hele website zelf is een voorbeeld en een richtlijn. Dit betekent dat mensen overal op de website kunnen zien waarom gekozen is voor een bepaalde opmaak of techniek, met een verwijzing naar de bepaalde richtlijn. Ook wordt de geboden informatie geen droge opsomming. Gebruikers van de website kunnen zelf aangeven wat zij zeer nuttig vinden of niet.  

De website

In een zevental menupunten worden bezoekers door de informatie geleid die op de website te vinden is. Deze menupunten zijn:

· over toegankelijkheid

· richtlijnen en voorbeelden

· uit de praktijk

· discussiehoek

· actueel

· documentatie

· over drempelsweg

Deze menupunten vormen geen rigide verdeling. Zo zullen er onderwerpen of ontwikkelingen zijn die als nieuwsbericht worden opgenomen en tegelijk object van discussie zullen zijn in de ‘discussiehoek’ en als toelichting opgenomen worden bij ‘richtlijnen en voorbeelden’. En vervolgens onder ‘over toegankelijkheid’ worden geplaatst bij een subrubriek die over een dergelijk onderwerp handelt. 

Een tweede notitie bij deze indeling van de website is dat de richtlijnen en voorbeelden niet alleen maar bereikbaar zijn via de reguliere menupunten, maar ook via de opmaak en de techniek van de website. Dit komt voort uit het uitgangspunt dat de website zelf een voorbeeld en een richtlijn is. Bij het ontwikkelen van de website is op verschillende punten – kleurstellingen, navigatie, techniek – nagedacht over het gebruik van deze middelen, en op welke wijze het gebruik hiervan kan voldoen aan de richtlijnen. De beslissingen die in dit denkproces gemaakt zijn kunnen overal in de website worden bekeken en becommentarieerd. 

In de praktijk betekent dit dat bij verschillende plekken op de website om toelichting kan worden gevraagd. Denk bijvoorbeeld aan de mogelijkheid van het downloaden van documenten onder ‘documentatie’. Waarom is er voor gekozen om bezoekers op de aangeboden wijze documenten te laten downloaden? De bezoekers zelf kunnen dan bijvoorbeeld, door te klikken op een uitleg-tekentje, kiezen voor een uitleg over de richtlijnen, commentaar van anderen lezen die deze richtlijn hebben toegepast of kijken hoe groot de doelgroep gehandicapten is die ze met deze richtlijntoepassing bereiken.  

Informatie per rubriek:

· over toegankelijkheid

Bezoekers vinden hier het antwoord op vragen als: Wat houdt deze toegankelijkheid nu precies in? Wie is die ‘iedereen’ waarvoor internet toegankelijk moet zijn? Welke groepen gehandicapten zijn er? 

In deze rubriek worden onder meer de onderzoeksresultaten van de omgevingsanalyse geplaatst en de videobeelden die door de detectives gemaakt zijn.

· richtlijnen en voorbeelden

Hieronder vinden de doelgroepen de richtlijnen voor het ontwikkelen en aanpassen van internetsites zodat deze voor gehandicapten toegankelijk zijn, en, zodra het keurmerk bestaat, de mogelijkheid om de internetsite hier te laten toetsen aan de richtlijnen van dit keurmerk.

Deze richtlijnen worden gepresenteerd in een ‘matrix’. Dit betekent dat dit geen droge opsomming zal gaan worden van alle richtlijnen, maar dat ze ingedeeld worden naar een drietal aspecten (de assen van een driedimensionale matrix). Deze drie aspecten zijn: 

1. de richtlijnen zelf, 

2. uitleg en toelichting middels: voorbeeldinterfaces, demonstratiewebsites, alternatieven, technische (broncode) voorbeelden, ervaringen, waarderingen, grafische uitleg, mogelijkheid om zelf commentaar toe te voegen etc.

3. in welke mate deze richtlijn toegankelijkheid biedt – dus hoe groot de groep gehandicapten is die je hiermee bereikt

Het  richtlijnenonderzoek bevat meer uitleg over de inhoud en de manier waarop deze matrix werkt.

De voorbeelden zijn: 

· een aantal interfaces die als leidraad kunnen dienen bij het opzetten of aanpassen van internetsites zodat deze voor gehandicapten toegankelijk zijn,

· een tweetal demoprojecten, een online winkel en een overheidsloket die als leidraad of voorbeeld kunnen dienen bij het opzetten of aanpassen van internetsites zodat deze voor gehandicapten toegankelijk zijn,

· downloadbare applicaties die een internetsite in elk geval deels toegankelijk kunnen maken voor gehandicapten (denk bijvoorbeeld aan een aanvraagformulier voor brochures).

· uit de praktijk

Deze rubriek bevat berichtgeving en voorbeeldverhalen over pilotprojecten van ondernemingen die de internetsite met succes hebben aangepast. Bedrijven, overheidsinstanties en internetbureaus kunnen hier ook hun eigen ervaringen plaatsen, waarover doorgepraat kan worden in de hier beneden beschreven discussiehoek.

· discussiehoek

Bezoekers kunnen hier terecht voor eigen bijdrages en discussie. Ook komt hier de mogelijkheid direct commentaar te leveren op onderdelen of informatie op de website. Deze discussie- en commentaarhoek heeft een directe koppeling met andere rubrieken, zoals de ‘richtlijnen en voorbeelden’ en ‘over toegankelijkheid’. Prangende zaken die daarin naar voren komen, hebben hier een eigen discussie- en commentaarhoek. Denk bijvoorbeeld aan de ontwikkeling en bewaking van een keurmerk. Daarnaast is het ook mogelijk om nieuwe bevindingen die wereldwijd gepresenteerd worden hier direct te bespreken. Mocht er dus binnen of buiten het project een relevante en belangrijke ontwikkeling zijn, dan kan er direct een discussie- en commentaarhoek voor worden aangemaakt en gelinkt worden aan de informatiebron op de website (nieuwsbericht of document bijvoorbeeld).     

· actueel

Nieuws over het project en andere projecten die – wereldwijd - gaande zijn op het gebied van ICT en gehandicapten.

· documentatie en middelen

Hieronder vallen documenten betreffende ICT en gehandicapten en informatie over andere lopende onderzoeken op het gebied van ICT en gehandicapten wereldwijd, met links en verwijzingen naar onderzoek op internet. Ook wordt hier kort uitgelegd wat de basisvoorzieningen zijn in de meestgebruikte besturingssystemen en waar aangepaste hard- en software gevonden kan worden. Dit met in het achterhoofd dat de doelgroep ook bedrijven of overheidsinstanties bevat die interne internetsystemen toegankelijk willen maken voor gehandicapte werknemers.

· over drempelsweg

Bezoekers vinden hier toelichting op het project – wat zijn de doelstellingen, wie zijn de deelnemers, waarom is dit project opgezet? 

Met het oog op de toekomst

Aangezien het overkoepelende project gevormd wordt door ‘voortschrijdend inzicht’, staat ook de faciliterende website open voor continue aanvullingen. In dit concept wordt een fundament gelegd van een website die in de toekomst uitgebreid en aangevuld kan worden. Daarnaast is het van groot belang voor het succes van de website dat deze ook daadwerkelijk bijgehouden wordt.

Zo komt uit lopend onderzoek naar voren dat de verschillen tussen groepen gehandicapten dermate groot zijn, dat dit gevolgen heeft voor de mogelijkheid om een website eenmalig aan te passen, waarna echt iedereen er terecht zou kunnen. Dit betekent dat een website geschikt gemaakt kan worden voor de doorsnee Nederlander en een grote groep minder validen, terwijl daarnaast een aantal alternatieven ontwikkeld moet worden voor kleinere groepen minder validen. Wanneer leden van deze kleinere groepen minder validen overal op internet moeten kiezen tussen een veelvoud aan alternatieven zorgt dit voor een zeer ongebruiksvriendelijk internetbezoek. 

Een oplossing voor dit probleem zou een eenmalig invullen van een profiel kunnen zijn, waarna de minder valide surfer door kan surfen zonder dat zij of hij overal opnieuw een profiel zou moeten invullen. Dit kunnen we eventueel in de toekomst bereiken door op drempelsweg.nl de mogelijkheid te bieden eenmalig een profiel in te vullen. Vervolgens krijgen bedrijven en overheden, die de juiste alternatieven bieden, een stukje technische code in de website waarmee het profiel van de bezoeker opgehaald wordt bij drempelsweg.nl. De bezoeker van de website van het bedrijf of overheidsinstantie krijgt dan automatisch het juiste alternatief.
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